

统筹推进疫情防控和经济社会发展

省卫健委举办学习党的二十大精神专题讲座

12月9日,省卫健委党组举办理论学习中心组(扩大)学习党的二十大精神专题讲座,邀请中共福建省委省直工委讲师团石磊同志作专题学习辅导,省卫健委党组成员、副主任陈辉主持讲座。

石磊同志的讲座以“党的二十大精神说了什么”为主题,从“新征程团结奋斗的起点平台、思想基

础、战略安排,以及团结奋斗实现目标的保障”等四个方面对党的二十大精神进行深入阐释,讲座通俗易懂、逻辑清晰、重点突出,帮助大家进一步理解和把握党的二十大精神的核心要义、丰富内涵、精神实质和实践要求。

大家纷纷表示,将以此次讲座为契机,坚持学以致用,推动党的二十大精神走深走实、入脑

入心。要把学习成果转化为实干实效,扎实做好年终岁尾各项工作,以实际行动推动党的二十大精神、党中央决策部署和省委工作要求落到实处。

委领导,驻委纪检监察组,委直属单位党委(支部)主要负责人、文明办主任,委机关各处室负责人听取讲座。

(省卫健委机关党委)

省卫健委举办共青团干部培训班

12月6日至7日,省卫健委举办了全省卫生健康行业青年文明号创建工作暨基层共青团干部视频培训班,进一步推动行业青年团干深入学习贯彻党的二十大精神,提升我省卫生健康行业青年文明号创建和基层共青团组织建设水平。省卫健委党组成员、副主任张小舟出席并作开班讲话。

张小舟强调,加强新时代全省卫生健康行业青年工作任务艰巨、责任重大、使命光荣,希望各级团青组织、团员青年要牢记习近平总书记的殷殷嘱托和共青团的初心使命,深入学习贯彻

党的二十大精神,规范提升青年文明号创建水平,加强改进新形势下基层团组织建设和,将培训中的收获转化为抓好卫生健康工作的动力和实际行动,坚定不移听党话、跟党走,刻苦学习、不懈奋斗,矢志不渝维护人民健康,在推动全省卫生健康事业高质量发展的新征程上,努力成长为实现中华民族伟大复兴的先锋力量。

培训班邀请了福州大学马克思主义学院副院长、教授刘有升,福建省团校高级讲师王少萍分别作《高举旗帜的政治宣言,伟大复兴的行动纲领——深入

学习贯彻党的二十大精神》《青年文明号的规范创建与创新提升》专题授课。福建中医药大学附属人民医院、福建医科大学附属口腔医院、漳州市中心血站、三明市中西医结合医院优秀青年集体代表作典型经验分享交流。

省卫健委机关青年理论学习小组成员在主会场接受培训,全省卫生健康行业各级团青干部、青年文明号集体代表、青年理论学习小组成员和青年志愿者等5000余人次在分会场和线上参加培训。

(省卫健委机关团委)

今年是现行宪法公布施行四十周年,12月4日至10日是第5个“宪法宣传周”。为深入学习宣传贯彻习近平法治思想,12月9日,省卫健委党组理论学习中心组(扩大)学习,邀请福建江夏学院法学院行政法系主任、法学博士王书娟教授作《宪法》专题讲座,省卫健委党组成员、副主任陈辉主持讲座。

王书娟教授的讲座以“加强宪法实施,维护宪法权威”为题,从“我国宪法制度的建立过程;我国宪法的主要内容;维护宪法权威,加强宪法实施”等三个方面,结合党的二十大报告中关于宪法的重点内容,进行深入阐述。

讲座条理清晰,重点突出、内容深邃,让与会人员充分认识贯彻落实宪法精神的重要意义,引导干部职工大力传承弘扬习近平总书记在福建工作时的重要法治理念和重大法治实践,更加自觉地弘扬宪法精神,树立宪法权威,不断提升自身法治意识和法律素养,提高学法、用法、依法执政能力和水平。

委领导,驻委纪检监察组,委直属单位党委(支部)主要负责人、文明办主任,委机关各处室负责人听取讲座。

(省卫健委机关党委 政策法规处)

省卫健委举办学习《宪法》专题讲座

新冠疫苗第二剂次加强免疫接种实施方案印发

国务院联防联控机制13日印发新冠病毒疫苗第二剂次加强免疫接种实施方案。方案表示,现阶段,可在第一剂次加强免疫接种基础上,在感染高风险人群、60岁以上老年人等人群中开展第二剂次加强免疫接种。

疫苗选择 根据疫苗研发工作进展,所有批准附条件上市或紧急使用的疫苗均可用于第二剂次加强免疫。优先考虑序贯加强免疫接种,或采用含奥密克戎毒株或对奥密克戎毒株具有良好交叉免疫的疫苗进行第二剂次加强免疫接种。

时间间隔 根据国内外真实世界研究和临床试验数据,结合我国疫苗接种实际,第二剂次加强免疫与第一剂次加强免疫时间间隔为6个月以上。

(央视新闻客户端)

加快推进医疗资源准备工作

12月8日晚,国务院联防联控机制综合组召开全国新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议。

会议强调,要全面落实优化防控措施,抓紧做好医疗救治资源准备,尽快升级改造定点医院,填平补齐医疗机构重症床位、发热门诊、设备设施,发热门诊应开尽开,充分发挥城乡三级医疗卫生服务网作用,提升农村救治能力,构建新冠肺炎分级诊疗体系。要

加快推进老年人等重点人群疫苗接种,有序做好管控人员疏解和防控资源布局调整,保障药品、检测试剂等供应和城乡公平可及,确保群众能够买得到、会使用。要加强对医务人员关心关爱,积极扩充医务人员数量,加大对医务人员鼓励、激励、奖励力度,保持医疗队伍稳定性和战斗力。

(国家卫生健康委员会官网 健康中国)

无症状感染者数据不再公布

12月14日,国家卫健委在发布《截至12月13日24时新型冠状病毒肺炎疫情最新情况》时说明:当前,新冠肺炎核酸检测实行愿检尽检的策略,许多无症状感染者不再参加核酸检测,无法准确掌握无症状感染者的实际数量,从今天(2022年12月14日)起不再公布无症状感染者数据。

(中国疾控动态)

医疗机构可在线开治疗新冠的处方

患者家中。

◆医疗机构开展互联网诊疗服务过程中,若发现患者病情出现变化或存在其他不适宜在线诊疗服务的,医师应当引导患者到实体医疗机构就诊。

◆鼓励医疗机构提供24小时网上咨询服务,为儿童、孕产妇、老年人、透析患者和合并基础疾病的患者提供就医及心理咨询、用药指导等服务,同时积极开展分时段精准预约,缩短患者到院后

等待时间。

◆鼓励医联体内上级医院通过远程会诊、远程诊断、远程培训等方式提高基层医疗机构对高风险人群的识别、诊断和处置能力。

◆县级以上地方卫生健康行政部门应当加强对互联网诊疗服务的监管,医疗机构应当落实互联网诊疗服务的医疗质量安全责任,确保线上线下医疗服务一体化、医疗质量安全同质化。

(央视新闻)